

Abstrakt

Předmětem této práce je reorganizace jakožto způsob řešení úpadku či hrozícího úpadku dlužníka podle Insolvenčního zákona. Práce analyzuje současnou právní úpravu reorganizace, hodnotí dosavadní empirické výzkumy a představuje výsledky vlastního empirického pozorování reorganizací povolených v letech 2014 až 2017. Práce se snaží odpovědět, zda reorganizace představuje vsutku sanační postup a zda jí lze považovat za základní způsob řešení úpadku vedle konkursu, jak původně zákonodárce při přijímání Insolvenčního zákona zamýšlel. Dále je zkoumáno, zda tzv. Revizní novela má pozitivní vliv na reorganizace. V neposlední řadě se tato práce věnuje reorganizaci z pohledu *de lege ferenda* a jejímu postavení v českém insolvenčním právu.

Předně tato práce ukazuje, že reorganizace není čistě sanačním postupem, nýbrž může mít i likvidační účinky. Označení reorganizace za sanační způsob řešení úpadku je proto nepřesné. Dále je prokázáno, že Revizní novela Insolvenčního zákona nemá významný pozitivní efekt na praktické fungování reorganizací, přestože představuje bezesporu posun vpřed. Empirické výzkumy také prokazují, že reorganizace nedosáhla postavení základního způsobu řešení úpadku a její význam pro české insolvenční právo je pouze minimální.

Práce je členěna do pěti kapitol. Po krátkém úvodu, který vymezuje cíle práce, první kapitola představuje problematiku českého insolvenčního práva, insolvenčního zákona a teoretického dělení způsobů řešení úpadku na likvidační a sanační. Navazující druhá kapitola se věnuje reorganizaci z pohledu teorie. Třetí kapitola popisuje a hodnotí současnou pozitivně-právní úpravu reorganizace. Čtvrtá kapitola představuje závěry dosavadních empirických výzkumů a výsledky vlastního empirického pozorování reorganizací povolených v období od 1. ledna 2014 do 31. prosince 2017. Poslední substantivní pátá kapitola se snaží identifikovat stinná místa reorganizace a navrhnout jejich možná řešení. Krátký závěr poté shrnuje celou práci a odpovídá na otázky položené v úvodu.